

Михаил Михайлович Пришвин — биография

Михаил Михайлович Пришвин — русский писатель, автор произведений о природе, охотничьих рассказов, произведений для детей. Михаил Пришвин родился 4 февраля (23 января по старому стилю) 1873 года, в селе Хрущево Елецкого уезда Орловской губернии, ныне в Липецкой области, в купеческой семье (отец умер, когда мальчику было семь лет). Окончив сельскую школу, в 1883 г. поступил в Елецкую классическую гимназию, откуда был исключен (1888) за дерзость учителю В. В. Розанову. В 1889г. переехал в город Тюмень к дяде И. И. Игнатову, окончил шесть классов Тюменского реального училища. В 1893 Миша поступил в Рижский политехникум (химико-агрономическое отделение). В 1900 уехал в Германию, где окончил агрономическое отделение Лейпцигского университета. Вернувшись в Россию, в 1902-1905 годах работал агрономом в Тульской, а затем в Московской губернии, в городе Луга.

С 1905 года началась его журналистская деятельность. Своей поэтической родиной Пришвин называл Север. Летом 1906 г. Пришвин побывал в Карелии. В 1907 году по поручению географического общества он вновь устремляется на Север. «Всё оставив позади себя, я вновь отправился ... в край непуганых птиц записывать сказки, - вспоминал писатель. – В половине мая 1907 года я по Сухоне и Северной Двине отправился в Архангельск. Отсюда и начались мои скитания по Северу. Частью пешком, частью на лодке, частью на пароходе обошел я и объехал берег Белого моря до Кандалакши». Потом Пришвин пересек Кольский полуостров, побывал на Соловецких островах, на Западном Мурмане и в начале июля морем возвратился в Архангельск. В 1907 г. создает книгу «В краю непуганых птиц».

«В Архангельске, – пишет он, – я познакомился с одним моряком, который увлёк меня своими рассказами, и я отправился с ним на рыбацком судне по Северному Ледовитому океану. Недели две мы блуждали с ним где-то за Каниным Носом и приехали на Мурман. Здесь я поселился в одном рыбацком становище и

занимался ловлей рыбы в океане. Наконец, отсюда на пароходе я уехал в Норвегию и вокруг Скандинавского полуострова поплыл домой». Это путешествие вдохновило писателя на создание книги «За волшебным колобком» в 1908 г. В ней Пришвин восхищённо рисует северную природу. «Нигде не бывает такой красоты в природе, как на Севере», – говорил он. Книга имела большой успех. В неё вошли очерки [«Кандалакша»](#), [«Река Нива и озеро Имандра»](#).

Наиболее известное произведение писателя - сказка-быль "Кладовая солнца", написанная в 1945 году. Время действия - послевоенные годы. Эту замечательную сказку-быль Пришвин написал всего за месяц. Продолжением этой книги является повесть «Корабельная чаша».

Михаил Михайлович Пришвин скончался 16 января 1954 года, в Москве.